

# 女性柔媚特質也有存在功能

王者欣／高市（市議員問政助理）

何春蕤教授在一月十二、十五日以女性主義者角色發表二篇有關「聲音表演」的文章，筆者認為極容易造成以偏頗的認知否定異己甚至抹黑對方的負面效果。

以聲音表演為例，何春蕤教授引

「秦晴式」討好男性的聲音為例引導比較出「陳文茜」與「黎明柔」相對反傳統方式在政治領域與性慾禁地中被壓迫的女性自主權。但在引證的過程中，就可能發生因何教授對「童稚嗲聲嗲氣」、「討好男性」定義認知偏頗或錯誤所造成的人身攻擊。筆者質疑的是，長古以來女性特質的順服、嬌柔、純真、與細膩是否全面代表了在男性主軸社會文化中的「被壓抑」？而傳統性別角色的社會分工架構中，女性地位究竟是因？是果？或者其中也包含了造物者自然創作之下男女特質表現的意義？

真正的「性別正義」，似乎應著重於性別角色多元呈現的尊重與接

納，除了跨出舊有社會男女自然條件弱肉強食的惡性競爭之外，更應以理性訴求的法律條件創造出更正義、公平的性別空間。而以家庭社會學的角度觀之，女性在家庭中較

## 議論兩性應以幸福快樂為宗旨

黃三吉／北市（富安國小校長）

何春蕤教授連續兩篇精彩的言論，最近引起了廣大的回響，因為筆者也曾是秦晴小姐的聽眾，因此對於何文所指實在無法認同。理由是：

外男扮女裝的小童、小郎，更是受到媒體的寵愛。事實證明每個人只要肯打拚，總有成功之日。

一、我們的社會逐漸走向中性，性別差異的研究只能供參考。我們每個人都應該了解，成功是靠努力而不是依賴性別，在台灣有很多女性主管做得有聲有色，其成就不亞於男性，何教授實在不必拿性別主義來壓人。

總之，這是一個兩性化的社會，男女應該互相尊重，任何的爭論與爭議是贏不過事實的。我們期待的是一個雙贏的局面，而不是一輸一贏或者兩敗俱傷。因此談兩性，就要把兩性的幸福快樂擺在最前面，又何必爭個你死我活呢？

1996.1.16 +09:11 HK